

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

159 лет
выходит в свет
Первая газета
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

16+

ПРАВДА

СДЕЛАНО!

Все объекты, попавшие в зону стихийного бедствия в Ишиме, выведены из подтопления. 1380 домов обследовано специально созданной комиссией по оценке ущерба после паводка. На сегодняшний день 20 домов дезактивированы в процессе проведения противопаводковых мероприятий, в работе находятся 89 объектов, по которым в ближайшее время будет принято окончательное решение.

Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

№ 51 (28249), четверг, 5 мая 2016 г.

► КО ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Давайте к нам в
полк!

Земляки! 9 Мая наша страна будет отмечать 71-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. В городах и сёлах области пройдут многочисленные торжественные мероприятия, посвящённые подвигу нашего народа. Среди них – акция «Бессмертный полк», идея которой в 2007 году родилась именно на Тюменской земле, а отсюда распространилась по всей России и за её пределы.

Главным атрибутом Дня Победы должны стать лица воинов-победителей, партизан, тружеников тыла – всех тех, кто ковал победу над врагом! 9 Мая их фотографии не должны пылиться в старых фотоальбомах – они должны быть вместе с нами на площадях и улицах.

Кроме ставшего уже традиционным шествия колонн с портретами ветеранов предлагаем отдать долг памяти и благодарности нашим героям и по-другому. Например, разместить на стекле своего автомобиля портрет фронто-вика. Молодёжь часто прикрепляет на автомобиль надпись «Спасибо деду за Победу!», при этом «дед» остаётся неизвестным – ни изображения, ни имени. Давайте исправим несправедливость и будем гордиться своим собственным дедом!

В небольших деревнях, где не будет массовых шествий, в этот день можно просто прийти с портретом родного человека к памятнику, на митинг, на торжественное мероприятие, посвящённое Дню Победы.

Земляки! Вступайте в ряды однополчан! Призываем вас встретить День Победы вместе со своими героями в рядах «Бессмертного полка»!

Встречаемся 9 Мая!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области,
Геннадий ИВАНОВ,
сопредседатель ООД «Бессмертный полк России»,
руководитель Регионального отделения

► ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Сезон фонтанов

В ТОБОЛЬСКЕ ОТКРОЕТСЯ ДО 9 МАЯ.

Об этом сообщил нам директор ООО «Лифтремонт» Айсатулла Сайфуллин. Он также рассказал, что одновременно заработают все пять фонтанов.

Сейчас, по словам директора, идёт период профилактического осмотра, очистки и при необходимости ремонта.

Особенно ждёт включения фонтанов детвора. А ещё фонтаны – примета лета. Нового лета.

Разбег асфальта

В 2016 ГОДУ НА РЕМОНТ ДОРОГ В ТОБОЛЬСКА ЗАПЛАНИРОВАНО ПОТРАТИТЬ 90 МЛН РУБЛЕЙ.

В комитете капитального строительства администрации Тобольска сообщили, что в приоритете – ремонт Комсомольского проспекта.

– Дорожные работы будут также производиться на улице 8 Марта и проездах в 7 и 8 микрорайонах. Несколько улиц в подгорной части Тобольска получат щебёночное покрытие, – заявляет председатель комитета Юрий Вавакин.

Вера ХОХЛОВА

Наша «Жемчужина» –
одна из лучших

В ТЕЧЕНИЕ ГОДА В РОССИИ ПРОХОДИЛ ПРЕСТИЖНЫЙ КОНКУРС-ВЫСТАВКА «КОММЕРЧЕСКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ».

Его итоги были подведены на этой неделе. И тобольский торгово-развлекательный центр «Жемчужина Сибири» вошёл в двадцатку лучших ТРЦ страны.

Тоболякам эта новость придётся по вкусу. Ведь именно в «Жемчужине» проводят свободное время школьники и студенты, общественность организует на европейски благоустроенных площадках всевозможные выставки, конкурсы и концерты, тоболяки спешат сюда и в спортзалы, и за обновками-продуктами.

Сергей СОРОКИН

Цукахара прогнувшись

И ДРУГИЕ ЭЛЕМЕНТЫ СПОРТИВНОЙ ГИМНАСТИКИ В НОВОМ ЗАЛЕ – ЭТО РЕАЛЬНОСТЬ

Говоря о строительстве в Тобольске большого гимнастического зала и городского парка отдыха, глава города Владимир Мазур пояснил:

– В первой половине мая состоится обсуждение данного вопроса с представителями компании СИБУР, которая готова рассмотреть наши предложения. А спрос на этот вид спорта в Тобольске есть.

Что касается городского парка отдыха, губернатор знает эту проблему. И область готова профинансировать строительство инженерных сетей для нового парка. У нас были два инвестора, но из-за сложной экономической ситуации они от проекта отказались. Сегодня мы ведём переговоры с тюменскими предпринимателями, надеемся, что они подтвердят свою готовность проинвестировать проект парка.

Лада ЛИСОВА

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Дебаты в разгаре. Кандидаты в областную думу сошлись в споре – читайте на 2 стр.

► НАШЕ ДЕЛО

Дмитрий КАРАСИЕР
Николай ЛОСКУТОВ (фото)Больше чем
игра

ПРАЗДНИК ДЕНЬ ТОБОЛЬСКОГО ФУТБОЛА, ЗАДУМАННЫЙ 4 ГОДА НАЗАД НАШЕЙ ГАЗЕТОЙ, ВЫПЛЕСНУЛСЯ ЗА РАМКИ СТАДИОНА.

На этот раз «Тобольская правда» открыла его в ТЦ «Жемчужина Сибири» большой фотовыставкой, рассказывающей о реалиях современного футбола нашего города. Замечательные фотографии Дарьи Федотовой можно видеть у Жемчужного фонтана до конца мая. А потом, по сложившейся традиции, они будут подарены героям снимков.

Ну а 2 мая на стадионе «Тобол» грянула основная часть праздника. Блиц-турниры детских и взрослых команд прошли на главной поляне и тренировочной площадке. На кромке награждали победителей зимнего (мини-футбольного) сезона. Более 200 футболистов в возрасте от 6 до

50 лет собрали День тобольского футбола – 2016.

Идея праздника, родившаяся за журналистским столом и реализованная спортсменами города, проста и вместе с тем величественна. Теперь, выходя на поле 2 мая, и взрослые и дети вспоминают своих предшественников, которые прошли горнило войны, вернулись домой и, накачав до звона, зашинуровали мяч.

2 мая 1947 года в Тобольске играли «Пищевик» и «Сpartак». 2 мая 1947 года Тобольск смог спокойно сыграть в футбол. А значит, только 2 мая 1947 года в нашем городе наступила мирная жизнь.

Газета, стоявшая у истоков празд-

СДЕЛАНО!

Все объекты, попавшие в зону стихийного бедствия в Ишиме, выведены из подтопления. 1380 домов обследовано специально созданной комиссией по оценке ущерба после паводка. На сегодняшний день 20 домов дезактивированы в процессе проведения противопаводковых мероприятий, в работе находятся 89 объектов, по которым в ближайшее время будет принято окончательное решение.

► ДОСУГ

6 мая

ТЦ «Волынка». Открытие выставки «Дети войны», посвящённой 9 Мая, 14.00.

ДК «Водник». Митинг, посвящённый 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, 13.00.

ДК «Водник». Праздничная программа «День Победы!», 13.30

мкр. Левобережье. Праздничная программа «День Победы!», 13.00.

ДК «Синтез» (светодиодный экран). Демонстрация фильмов о Великой Отечественной войне, 17.00-20.00

7 мая

Дом народного творчества. Праздничная программа, посвящённая Дню Победы, 14.00.

8 мая

Обелиск «Вечный огонь». Митинг, посвящённый 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, 11.00.

п. Верхне-Филатово. Митинг, посвящённый 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, 11.30.

мкр. Менделеево. Праздничная программа для ветеранов и тружеников тыла, посвящённая Дню Победы, 10.00.

мкр. Иртышский. Праздничная программа для ветеранов и тружеников тыла, посвящённая Дню Победы, 11.00.

мкр. Иртышский. Праздничная программа для ветеранов и тружеников тыла, посвящённая Дню Победы, 13.00.

ДК «Синтез», малый зал. Торжественный приём участников ВОВ и тружеников тыла, 12.00.

► КАЛЕНДАРЬ

6 мая

- День святого Георгия Победоносца
- Явление иконы Божией Матери «Живоносный Источник».
- Юрий Вешний, Егорьев день.

7 мая

- День радио.
- День создания Вооруженных Сил России
- Евсей – Овцы отец

8 мая

- Всемирный день Красного Креста и Красного Полумесяца.
- День работников Федеральной службы по военно-техническому сотрудничеству России.
- День оперативного работника уголовно-исполнительной системы России.
- Марк Ключник

► СИНОПТИКИ ОБЕЩАЮТ

8 мая
Температура воздуха +7...+13°C, атмосферное давление – 758 мм рт. ст., ветер с-в, 1-3 м/с.

9 мая

Температура воздуха 0...+6°C, атмосферное давление – 760 мм рт. ст., ветер с, с-з, 5 м/с.

10 мая

Температура воздуха -2...+9°C, атмосферное давление – 764 мм рт. ст., ветер с, с-з, 2-4 м/с.

► КУРСЫ ВАЛЮТ

Доллар – 64.63 руб.
Евро – 74.02 руб.

ИНВЕСТ-ВЕСТИ

Наталья ЙОРЬЕВА

Когда есть с кого спросить

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СОБРАЛИСЬ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ВЛАСТИ, БИЗНЕСА И БАНКОВСКОЙ СФЕРЫ. ОБСУЖДАЛИСЬ МЕРЫ ПО СОЗДАНИЮ БЛАГОПРИЯТНЫХ УСЛОВИЙ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА В ТОБОЛЬСКЕ.

Как отметил глава города, такие встречи способствуют оперативному решению возникающих у предпринимателей вопросов, помогают определить стратегию развития малого бизнеса на перспективу

— Несмотря на трудности, многие из вас не только не сократили объёмы, но и расширяют производство, открывают новые рабочие места, регулярно отчисляют налоги в бюджет города. Эффективность развития города во многом зависит от согласованности действий власти и бизнеса, от общего подхода к решению городских вопросов. Тобольск сегодня один из немногих городов-стотысячников в России с такой мощной динамикой экономической, культурной и социальной жизни, благоприятный для жизни, развития и инвестирования, — заключил Владимир Мазур.

В ходе проведения круглого стола речь шла о госуслугах, предоставляемых субъектам малого и среднего предпринимательства Тобольским филиалом многофункционального центра (МФЦ). По словам его заведующей Ирины Кубиной, центр сегодня оказывает 161 услугу. Через МФЦ можно зарегистрировать право собственности на всей территории нашего региона.

Также были обсуждены вопросы предоставления муниципального имущества и земельных участков в аренду. Предприниматели поделились своим опытом

— Нам говорили в администрации — ищите свободные участки, мы искали, но потом оказалось, что они за кем-нибудь закреплены. И многие боролись за эти земли, — поведал директор компании «Титан» Николай Емельянов.

Глава города подчеркнул, что ситуация поменялась коренным образом.

— Сегодня информация обо всех инфраструктурных площадках находится в открытом доступе на сайте администрации, нами сформирован реестр земельных участков, которые мы предоставим под ваши инвестиционные проекты. Всего на текущий момент 34 площадки, и три из них уже нашли потенциальных инвесторов, — проинформировал Владимир Мазур.

По словам председателя комитета по управлению имуществом Леонида Девяткина, такая же ситуация и с муниципальным имуществом, которое администрация готова предоставить в аренду субъектам малого и среднего бизнеса.

— На сегодня составлено 36 договоров долгосрочной аренды с предпринимателями, весь перечень свободного муниципального имущества и помещений находится в открытом доступе на сайте, — отметил докладчик.

Молодой предприниматель Артём Антосик поднял вопрос, с которым столкнулись многие бизнесмены.

— Мы заказываем проект рекламы, платим немалые деньги, а потом на градостроительном совете нам его не утверждают. Можем ли мы получить рекомендации от комитета до проекта, чтобы его потом сразу утвердили? — поинтересовался бизнесмен.

Председатель градостроительного комитета Алексей Ермоленко прояснил ситуацию:

— Комитет должен предупредить заранее о запрещающих моментах и по зоне размещения рекламы, а вот эстетическую составляющую оценивает градсовет. И мы готовы дать рекомендации по рекламным проектам в рабочем порядке.

Представители банковской сферы рассказали о различных формах финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. А в завершение встречи предприниматель Сергей Беломорин поделился положительным опытом взаимодействия с органами власти при реализации своего инвестиционного проекта.

ДУМЫ В ДУМЕ

Большая нефтехимия и рытвины на Самаровской

ОСНОВНЫМ ВОПРОСОМ АПРЕЛЬСКОГО ЗАСЕДАНИЯ ТОБОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ СТАЛ ОТЧЁТ ГЛАВЫ ГОРОДА.

Владимир Мазур рассказал о социально-экономическом развитии муниципального образования за 2015 год и ближайших перспективах этого процесса, ответил на многочисленные вопросы народных избранников. Надо сказать, что нынешнее заседание думы оказалось самым продолжительным за последние два созыва — три с половиной часа депутатский корпус обсуждал 22 вопроса рабочей повестки.

Прошедший год был непростым, в большей степени кризисная ситуация отразилась на предприятиях малого бизнеса, работающих в производственной сфере. В связи со снижением покупательского спроса снизились объёмы производства за 2015 год увеличился на 16,6%.



Особое внимание в отчёте уделяно интенсивному развитию нефтехимического производства в Тобольске, не снижающей темпов стройиндустрии, а также поддержке со стороны администрации города и правительства области в стабилизации малого и среднего предпринимательства нашего города.

Ознакомившись с докладом, депутаты стали поднимать вопросы, касающиеся проблемных территорий их избирательных округов. Так, Юрий Ронкин поинтересовался сроками проведения дорожного

ремонта на улице Нефтехимиков в 7 «а» микрорайоне: «Мы так часто сегодня говорим о нефтехимии, но улица в Тобольске, названная в честь нефтехимиков, находится в запущенном состоянии», — отметил депутат.

Глава города согласился, что данная улица давно требует к себе внимания, и добавил: «Составлена сметная документация по её ремонту на сумму 22 миллиона рублей, она уже отправлена в главное строительное управление региона. Ждём одобрения по финансированию и приступаем к её ремонту».

Здесь же Юрий Ронкин вынес предложение запретить практику проектирования дорог без тротуаров, каковая существует в Тобольске. Также народный избранник попросил главу города решить вопрос по благоустройству фасадов многоэтажек на туристическом маршруте. И обеспечение земельными участками многодетных семей также волновало депутата.

— В 2015 году было подготовлено и направлено многодетным семьям 228 уведомлений о предлагаемых земельных участках. И согласившимся с предложенным вариантом предоставлен 131 земельный участок для индивидуального жилищного строительства. При этом с 2011 по 2015 год был предоставлен бесплатно 251 участок для многодетных семей, — пояснил Владимир Мазур.

Председатель думы Андрей Ходосевич, в свою очередь, попросил в работе по выделению участков учитывать расположение технологических коммуникаций, которые часто находятся слишком далеко от предложенных земель. Депутат Владимир Филатов обеспокоен неудовлетворительным состоянием дорожного полотна на улице Самаровской и отсутствием пешеходных тротуаров в переулке Рошинской.

А депутат Юрий Юхневич, признав положительными результаты работы городской администрации в 2015 году,

назвал проблематичной ситуацию с малым и средним бизнесом в Тобольске. Так же он считает, что налоговая «отдача» от компаний СИБУР не так велика, как хотелось бы.

На многочисленные вопросы депутата-коммуниста глава города заверил, что ответит письменно, ссылаясь на точные цифры и данные. Далее депутаты внесли поправки в отдельные нормативные документы, обсудили качество работы управляющих компаний и филиала ОАО «ТРИЦ» по сбору платежей населения, чётко проговорили требования по муниципальному контролю за качеством строительства дорог и других капитальных объектов, а также внесли предложения по созданию парковой зоны в черте города.

Наталья ЙОРЬЕВА

Анна ЩЕРБИНИНА (фото)
Сотчтёмом главы города тоболяки имеют возможность ознакомиться в газете «Тобольская правда» и на сайте администрации Тобольска www.admtobolsk.ru.

Народ идёт в думу

ПРИЁМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ ПРОВЕЛА ДЕПУТАТ НАТАЛЬЯ ЗОЛЬНИКОВА.

Общественница Клара Самолова озабочена неухоженностью территории у памятной стелы (на кольце у ПАТП).

— Можно было бы обратиться к тоболякам с просьбой предоставить по возможности саженцы многолетних растений и затем собственными силами произвести их высадку, — сказала женщина. Также пенсионерка пожаловалась на неподъёмную для отдельных категорий граждан плату за услуги ЖКХ.

Ольга Денисова рассказала заместителю председателя думы о возрождении общественной организации «Многодетные семьи». Она

сообщила, что в Тобольске проживают 189 семей, в которых воспитываются от четырёх и более детей. Тридцать из них уже подтвердили свое согласие на вступление в ряды организации.

Наталья Зольникова заверила общественницу в том, что со стороны депутатского корпуса организация получит помощь.

Пенсионер Николай Филиппович счёл в феврале представил в городскую думу коллективное обращение от жителей дома № 27 в шестом микрорайоне. Горожане просили ограничить проезд автомобилей рядом со своей многоэтажкой.

По ходатайству заявителей депутат Зольникова обратилась за разъяснениями в мунципалитет и гавтоинспекцию. Ответ из ГИБДД гласит: «Закрытие проезда для



автомобилей на данном участке дороги не представляется возможным, поскольку он необходим для проезда оперативной спецтехники (полиция, пожарные, медпомощь)».

В свою очередь, администрация Тобольска рекомендует собствен-

ДЕБАТЫ «ОБЛАСТНИКОВ»

Юрий ИЛЬИН, зритель дебатов

... И был один, который не стонал

ПРОШЕДШИЕ В ТОБОЛЬСКЕ ДЕБАТЫ «ОБЛАСТНИКОВ», ТО ЕСТЬ ТЕХ, КТО ЖЕЛАЕТ СТАТЬ ДЕПУТАТОМ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ, БЫЛИ БОЛЕЕ ПОХОЖИМИ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО НА ДЕБАТЫ, ЧЕГО НЕ СКАЖЕШЬ О ТЕХ, ЧТО ПРОШЛИ В ТОБОЛЬСКЕ ДЛЯ ЖЕЛАЮЩИХ ПРОЙТИ В ГОСДУМУ.



эпатировал публику. На сей раз тем, что призвал к... борьбе с Москвой!

Пока — к финансовой, заявив о том, что надо защищать бюджет Тюменской области от Москвы. Потому, что она забирает из региона всё, оставляя здесь лишь крохи. О том, на что, случаю такой победы над столицей, страна будет сдержанять армии и прочие общенациональные приоритеты, депутат Барышников не сообщил.

Кстати сказать, теперь он был более мягок насчёт «борьбы против массовых мероприятий с большими тратами народных денег». Вопрос из зала о только что проведённых в Тюмени XV Всероссийских Дельфийских играх и о недавно прошедших там же европейских состязани-

ях по биатлону Николай Барышников парировал тем, что он не против подобного, если есть деньги. Представляется, если бы наши родители, а ещё пуще, наши дедушки и бабушки ждали, когда у них появятся деньги, а потом уж рожали нас, то мы бы в большинстве и не родились...

Другим участником дебатов, своим выступлением заслужившим того, чтобы его назвать, является генеральный директор «Тобольскстроймеханизации», действующий депутат областной думы Владимир Майер. Его пятиминутная речь отличалась конкреткой и тем, что называется знанием жизни. Руководимая им крупнейшая строительная организация города и области более сорока лет строила и строит в То-

больске, Тюмени, Югре. С первого экскаваторного ковша грунта «ТСМ» начинала возводить «Тобольск-Нефтехим» и с «ноля» же начала строить уже гремящий на всю страну «ЗапСибНефтехим-2». Кроме реально поднимающихся объектов, эта деятельность даёт занятость тысяче работникам Тобольска и района, около трёхсот миллионов рублей ежегодных доходов в бюджеты разных уровней...

Будучи депутатом, Владимир Майер рассказал о том, как его коллеги по думе реально помогают области восполнить выпавшие от «ушедшего» в федерацию НДПИ доходы. Например, став восьмидесятым промышленным инвестпроектами, получающими воплощение на территории области. 23 завода уже работают последние два-три года, но они уже заявили о себе серьёзными делами.

Чего стоят одни названия этих производств: Антипинский НПЗ, УГМК, «Тюменьстальмост», «Данон», завод стекловальных панелей «Пороги», стекольный завод, завод кабельно-проводниковой продукции, «Тобольскполимер». Всё это плюс неназванное, а ещё и стоящееся даёт и даст области рабочие места, налоги, развитие. И это не вечная крачина по ушедшему в Москву НДПИ. Это то, что поможет крепко стоять на ногах.

Город не терпит пустоты

— ПОЧЕМУ ГОРОДСКИЕ ВЛАСТИ НЕ ПРИНИМАЮТ НИКАКОЕ РЕШЕНИЕ ПО ПОВОДУ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПУСТЫРЯ НАПРОТИВ ЗАВАЛЬНОГО КЛАДИЩА? ВОТ УЖЕ МНОГО ЛЕТ ЭТОТ УЧАСТOK СТОИТ ЗА ВЫСОКИМ ЗАБОРОМ. ГОВОРИЛИ, ЧТО ТАМ БУДЕТ СТРОИТЬСЯ КИНОКОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ, СЕЙЧАС СЛЫШАЛ, ЧТО ЗЕМЛЮ ПРОДАЛИ ЧАСТНИКУ.

АЛЕКСЕЙ ШУМИЛОВ

— Проектная документация на строительство киноконцертного зала на пересечении улиц Доронина и Ремезова была подготовлена и направлена в главное управление строительства, но решение о выделении денежных средств так и не принято.

Владельцем земельного участка является правительство Тюменской области, — ответил нам председатель комитета градостроительной политики администрации Тобольска Алексей Ермоленко.

— В 2015 году было подготовлено и направлено многодетным семьям 228 уведомлений о предлагаемых земельных участках. И согласившимся с предложенным вариантом предоставлен 131 земельный участок для индивидуального жилищного строительства. При этом с 2011 по 2015 год был предоставлен бесплатно 251 участок для многодетных семей, — пояснил Владимир Мазур.

Председатель думы Андрей Ходосевич, в свою очередь, попросил в работе по выделению участков учитывать расположение технологических коммуникаций, которые часто находятся слишком далеко от предложенных земель. Депутат Владимир Филатов обеспокоен неудовлетворительным состоянием дорожного полотна на улице Самаровской и отсутствием пешеходных тротуаров в переулке Рошинской.

Наталья ЙОРЬЕВА

Анна ЩЕРБИНИНА (фото)

Сотчтёмом главы города тоболяки имеют возможность ознакомиться в газете «Тобольская правда» и на сайте администрации Тобольска www.admtobolsk.ru.

Двухсторонние разногласия

ДЕПУТАТ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ СВЕТЛАНА ЖУРАВЛЁВА РАЗБИРАЛАСЬ С ПРОБЛЕМНЫМИ ВОПРОСАМИ ОКРУГА №15.

Их здесь, конечно, немало, но, кажется, что наши люди прямо на месте готовы создавать новые. Вот, например, житель 4 микрорайона Павел Н. обратился к депутату с просьбой открыть двухсторонне движение от колыма ПАТП вглубь микрорайона.

А нужно ему это для того, чтобы быстрее, не делая крюк, проезжать на своём автомобиле к дому. «Это ведь лишняя траты бензина. А для пенсионера это на кладбище», — поясняет он.

Начальник отдела транспорта администрации Тобольска Фёдор Духно, работавший в этот день вместе с депутатом, напомнил, что права одного человека заканчиваются там, где начинаются права другого. И был, конечно, прав. Многие из нас помнят жалобы жителей этого микрорайона, когда там существовало сквозное двухстороннее движение — дорогу было невозможно перейти.

— У дома № 9 «ф» отсутствует парковка, — справедливо заметил пенсионер.

— А в этом случае начинать нужно самим жильцам, — пояснила депутат Журавлева.

— Вам необходимо собраться, принять решение и обратиться с письмом в комитет ЖКХ с просьбой отмежевать территорию под парковку.

Вера ХОХЛОВА

► СИНЕ-БЕЛЫЕ

Дмитрий КАРАСИЕР

Ничейное дерби

ПЕРВЫЙ МАТЧ ОЧЕРЕДНОГО ПЕРВЕНСТВА РОССИИ III ДИВИЗИОНА («УРАЛ – ЗАПАДНАЯ СИБИРЬ») ФК «ТОБОЛ» В КУРГАНЕ ПРОТИВ ОДНОФАМИЛЬЦЕВ. ПРИНЦИПИАЛЬНЫЙ МАТЧ ЗАВЕРШИЛСЯ ВНИЧЬЮ – 0:0.

7 мая в Омске тоболяки встретятся с ОАФ «Иртыш». А первая домашняя игра только 14 мая... Зато какая! Неубиваемый чемпион последних лет «Металлург» прибудет в Тобольск из Аши. Посмотрим, как оно будет. Встретимся на «Тоболе».

► ПРЕМЬЕРА

► ОГНЕБОРЦЫ

Евгения МАРИНИНА
Николай ЛОСКУТОВ (фото)

На людях

ОТПРАЗДНОВАЛА СВОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК СЛУЖБА ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ В ТОБОЛЬСКЕ.

Выставка пожарной техники звуками сирены созвала горожан к «Жемчужине Сибири». Шесть технических единиц были отданы на растерзание детям, да и некоторые взрослые были не прочь взобраться в пожарный «КамАЗ» и покрутить руль.

Коленчатый автоподъёмник – единица новая и ещё не обкатанная. Его стrelа длиной 50 м оборудована рукавом для спуска спасённых с высоты. А вот пожарная автоцистерна АЦ 3,2-40. Старший инструктор по вождению пожарной машины Ар-

тур Шестаков за её рулём уже третий год доставляет боевой расчёт к месту возгорания или аварии. Объясняя устройство своего «КамАЗ», рассказывает о нём как о ещё одном бойце: «Эта «кумная» автоцистерна оборудована электроникой, которая значительно облегчает работу расчёта на пожаре».

Есть у наших пожарных и автомобиль оперативной группы: он оснащён оборудованием для видеоконференцсвязи – для «прямого эфира» с мест ЧС. Был представлен на выставке и «куб жизни» – устройство, заменяющее современным пожарным батут для спасения людей из пожара. Ну а настоящую огненную точку в рассказе о пожарной технике поставил фейер-шоу.



► ПРЕМЬЕРА

Марина МИЛОВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Притча о звёздах

ГОВОРЯТ, ЛЮБОВЬ – ЧУВСТВО СВЕТЛОЕ, НЕОБХОДИМОЕ И ВЕЛИКОЕ... ИЗ-ЗА НЕЁ СВОРАЧИВАЮТ ГОРЫ, ИДУТ НА КРАЙ СВЕТА, ПЛЫВУТ ЧЕРЕЗ ОКЕАНЫ И СНАШИВАЮТ СЕМЬ ПАР ЖЕЛЕЗНЫХ САПОГ ...

За неё – за светлую – и в бой кровавый, за неё – благодатную – лезвием под кожуру, сердце на лёд бросают. Много бы вам Наташа Банника порассказала о той любви. Может, и не было у неё больше ничего. Разве что заколочка с бусинками. Станица её у Таньки Ко-соглазиной – ну зачем жиртресту заколочки! А у неё, Наташи, будет мальчик, он скажет: «Ты реально

самая клёвая девчонка на земле. Выходи за меня замуж».

А он, когда на самом деле появился, вдруг спросил: «Наташа, а какая у тебя мечта?» И тяжёлая металлическая дверь со скрипом неподатливо приоткрылась. Детдовский мирок исподволь, робко освещая узким лучом. Затанцевали в том луче пыльники, или то светлячки замельтешили, или звёзды засияли вокруг, завернулись хороводом, закружили голову.

Думала Наташа, что по тому лучу выйдет в большой светлый мир, да двери захлопнутась, пространство скажется до тесной камеры. Светлячки да звёзды ушли сквозь пальцы, как дождь в землю, как любовь – к другой. Нет золотого

луча в ладонях, руки сбиты в кровь о кирпичную стену, о тяжёлую металлическую дверь... И мечты нет. И звёзды погасли. И заколочка косоглазинская сломалась, раскатились бусинки по полу...

А у Верниковской Натальи было, наверное, сто таких заколок. И фортепиано было, и уроки английского, и разряд по плаванию. И мама с папой были. У этой Наташи, чистенькой и умненькой, свои звёзды – свет софитов. Впрочем, небесные светила так сгруппировались, что Наташа и сама становится звездой – телевизора. И радуясь этой сияющей Наташе, идущей навстречу успеху и своей первой любви. И взираешь с неудовольствием на Скворцову – пу-

тается в ногах у светлого чувства, мешает красивой и отличной во всех отношениях жизни. И поделом ей, в смирительную рубашку сё! Разве можно затмевать звёзды?

А есть ёщё Наташа из Измайловой. Она не строит ни планов, ни козней, не втаптывает соперниц в землю каблуками и не запирает их в лечебнице. Она просто пишет письма. Послание за посланием уходят они в Москву, к Диме Билану. Смейтесь, раз вам хочется: уж она-то знает – Дима к ней приедет. Это он сейчас занят, что вы думали – популярный певец. Но ведь и невозможное возможно! И маленькая доверчивая школьница ждёт. Над ней проносятся миллиарды светил, и темноту режет луна софита. Но ей безразличны чужие звёзды. Ведь главный-то свет – внутри.

P.S. Необыкновенный спектакль «Наташина мечта» по пьесе Ярославы Пулинович поставил на сцене Тобольского драматического театра Константина Рехтина. Количество мест ограничено исключительно пространством сцены. Зритель существует в центре мира, ожившего на полтора часа, и вокруг него кружат звёзды, и садятся на плечи светляки, захватывают, как в детстве, дух от бега карусели. Спектакль для тех, кто хочет вернуться в свои 16. Или размыслить о великом и светлом. Или найти свои, личные, звёзды. Или вспомнить о своих мечтах. У вас ведь есть мечта?



► КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Рецепты от шеф-повара: ясно, что вкусно и просто!

Современный ритм жизни не позволяет нам уделять много времени готовке у плиты. Поэтому мы пропускаем завтрак, в обед перехватываем булку с чаем, а ужинаем «быстрой» едой, в глубине души мечтая о вкусной и здоровой пище. На самом деле изменить рацион и внести в меню семью полноценные и полезные блюда легко. Для этого достаточно отыскать нужные рецепты и выбрать правильные продукты, которые помогут перейти к здоровому питанию, плюс – сэкономить личное время и деньги. Несколько простыми рецептами с нами поделилась руководитель Кулинарной школы «Максим.Класс» Ксения Шабалина. В своей практике она широко использует куриные колбасы и деликатесы «Ясная горка» от АО «Тюменский Брейлер».

Ксения, можно ли ускорить процесс домашней готовки без особых затрат времени и денег, сохранив вкус и пользу блюд?

– Безусловно. Если иметь под рукой готовые продукты, которые можно использовать как самостоятельное блюдо, так и в качестве основного ингредиента в более сложных. Например, некоторое время назад я открыла для себя продакцию бренда «Ясная горка». Особенно по вкусу пришли нежная ветчина и куриный рулет с грибами. Даже на срезе видно, что эти продукты приготовлены из натурального мяса курицы. Так же хочется отметить удобство подачи «Жар-птицы» – фаршированного мяса птицы без единой кости. Согласитесь, не так уж много усилий потребуется для нарезки рулета или разогревания ароматной



курочки, полностью подготовленной производителем к эффектной подаче к столу.

Сегодня такие продукты позволяют экономить личное время. А значит, у вас появится час-два на любимую книгу или занятие спортом.

Вы уже пробовали приготовить какие-либо блюда с добавлением продукции бренда «Ясная горка»?

– Вместе с поварами мы проводили закрытый мастер-класс, экспериментировали с рецептами. Профессионалы дали высокую оценку «Лесному оливье с куриным рулетом с грибами» и «Царским блинчикам с ветчиной».

Оливье с куриным рулетом с грибами «Ясная горка»

Ингредиенты:
– 200 г куриного рулета с грибами «Ясная горка»;

– 100 г маринованных огурцов;

– 100 г отварного картофеля;

– 50 г репчатого лука;

– 50 г зелёного яблока;

– домашний майонез для заправки;

– соль, перец по вкусу.

Все ингредиенты нарезать крупным кубиком, заправить майонезом, добавить специи и перемешать. Подавать в глубокой миске или на плоской тарелке, выложив салат на гарнирное кольцо, украсить зеленью.

Царские блинчики с ветчиной «Ясная горка»

Приготовьте блины по любимому рецепту.

Ингредиенты для начинки:

– 150 г ветчины «Ясная горка»;

– 50 г репчатого лука;

– щепотка сахара;

– один болгарский перец;

– 50 мл сливок 22% жирности;

– 10 г сливочного масла;

– соль, перец по вкусу.

Лук обжарить на сковороде. Как только цвет начнёт меняться, добавить немного сахара (для карамелизации) и кусочек сливочного масла. В сковороду к луку положить мясо нарезанный болгарский перец, продол-

гождая обжаривать. Добавить нарезанную срезом кубиком ветчину и залить сливками. Посолить, попечить. Снять начинку с огня, дать остывть.

Выложить на середину блина столовую ложку начинки, завернуть мешочеком и завязать края перышком зелёного лука. Также можно свернуть блинчик с начинкой в рулет и разрезать на роллы.



► СКАМЬЯ ГЕРОЕВ

Влад НАБОКОВ

Дошёл до Берлина

«ЗДРАВСТВУЙТЕ, ВАША СКАМЬЯ РЕАЛЬНО ПОМОГАЕТ», – пишет тренер тобольских дзюдоистов Алексей Кочетов.

Напомним, что есть такая редакционная традиция – фотографировать героев материалов, выходящих в «Тобольской правде», на скамье во дворе Дома прессы. И замечено, эти фотографии затем приносят удачу (если, разумеется, сам герой работает над достижением цели).

В апреле на Скамье Героев сфотографировался юный дзюдоист Георгий Третьяков. Сфотографировался и отправился в Берлин, где проходил Открытый Кубок Европы среди дзюдоистов в возрасте до 18 лет.

На этих соревнованиях, собравших на татами свыше 650 участников из 36 стран мира, Георгий выиграл три схватки, одну (полуфинальную) проиграл. В результате – бронзовая медаль европейского дистанции.

Впереди – заключительный этап Кубка Европы, который состоится в Португалии (27-29 мая). Основным же стартом для спортсменов этой возрастной группы станет первенство Европы в Финляндии (1-3 июля).

Отметим и успех ёщё одних воспитанников Кочетова: сёстры Золынковы, Татьяна и Мария, выиграли традиционный Всероссийский турнир по дзюдо, проходивший в Красноярске.

► ПРИКОСНИСЬ К ПРОФЕССИИ

Марина ЕВГЕНЬЕВА

Открыли искусство

В Тобольском колледже искусств и культуры имени Алябьева родители и представители комитета по образованию, комитета по культуре и туризму администрации города, Центра искусств и культуры, Центра сибирско-татарской культуры, детской Центральной библиотеки имени П.П. Ершова обсудили востребованность специалистов сферы искусства и культуры в городе и регионе.

Директор колледжа Ольга Тереня отметила, что интерес к творческим профессиям растёт: количество абитуриентов колледжа увеличилось на 14% по сравнению с прошлым учебным годом, а средний балл аттестата поступивших – на 0,2 балла.

Во время встречи были организованы интерактивные площадки, позволившие родителям не только в теории узнать об особенностях обучения на различных специальностях, но и попробовать себя в роли студентов. Работала студия звукозаписи, были открыты хореографические классы, музыкальная площадка приглашала стать солистом хора. Родители смогли познакомиться и с дизайнер-программами, посетили уроки грима, сценографии и актерского мастерства.

Приёмная комиссия начнёт свою работу совсем скоро, узнать о необходимых документах и социальном обеспечении студентов колледжа можно по телефону 8(3456)26-88-38 ежедневно с 09:00 до 16:00.

► ОХОТА

Анна ЩЕРБИНИНА

Бей в цель

С 1 МАЯ ОТКРЫЛСЯ СЕЗОН ОХОТЫ НА ПЕРНАТУЮ ДИЧЬ – СЕЛЕЗНЯ, ГЛУХАРЯ, ТЕТЕРЕВА, ВАЛЬДШНЕПА.

Охота на селезня будет идти с подсадными утками. Бывалые охотники говорят, что в этот период селезень летит как сумасшедший на приманку, так как дикие утки уже сели на гнёзда.

В этой охоте своя красота и свои особенности. Но она слишком коротка – за канчиваются 10 мая. А потом в лесах будет слышно лишь щебетание птиц. Наступит время лесных яслей, и ружейные выстрелы не должны нарушать покой.

Напоминаем, что в короткий сезон майской охоты все должны соблюдать правила пожарной безопасности. В опытных охотниках начальник Тобольского межрайонного отдела Госохотуправления Марат Садиртинов уверен, как в себе самом. Они не только не навредят лесу, но и за нерадивыми отыскаются костёр потушат. Беспокойство вызывают лишь новички.

► БЛАГОВЕСТ

Анна СОЛНЦЕВА

Духовная колыбель Серёжи

ЧАСОВНЯ В ЧЕСТЬ ВОЗНЕСЕНИЯ ГОСПОДНЯ БЫЛА ВОЗДВИГНУТА РЯДОМ СО СТРОИТЕЛЬНОЙ ПЛОЩАДКОЙ, НА КОТОРОЙ СТРОИТСЯ ОДНОИМЁННЫЙ ХРАМ. НЕ ДЛЯ АНТУРАЖА – ОНА ИМЕЛА СВОИХ ПРИХОЖАН, ЗДЕСЬ СОВЕРШАЛИСЬ ТАИНСТВА.

Так

Директорат, совет ветеранов, коллектив преподавателей, сотрудников и студентов Тобольского педагогического института им. Д.И. Менделеева (филиал) ТюмГУ в г. Тобольске поздравляют «детей войны» - ветеранов нашего вуза с 71-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне:

С.Н. Абрамову, А.М. Аксёнову, Н.В. Андруфееву, А.Д. Балину, Н.Е. Бело-местных, Е.Б. Богданец, В.Н. Булашеву, Л.С. Важенину, Р.Ю. Ванчикого, Г.П. Волкова, Л.С. Волкову, С.М. Гафыришину, Л.И. Гольдман, Т.Н. Езикову, Т.Д. Захарову, Н.Н. Ильину, Ю.А. Каракисову, Л.М. Кесслер, Т.В. Кизиеву, Л.М. Конжаеву, Г.С. Колганову, В.С. Кольчева, Л.В. Косинцеву, Н.А. Костицыну, А.М. Кошкирову, Е.К. Кремёлову, С.П. Кущикову, Л.Р. Лукманову, Н.П. Мастерских, П.Ф. Мастерских, Г.Ф. Матаеву, Н.Х. Махмутову, Р.Б. Муратову (участник трудового фронта), Г.Г. Остякову (участник трудового фронта), Г.Д. Паничину, Н.М. Переуцкую, И.Ф. Платонову, С.П. Полякову, В.А. Попова, Г.А. Ревиных, Н.А. Ревиных, М.Г. Рочееву, Л.И. Рубинову, А.С. Савину, К.С. Садыкову, Р.Ч. Садыкову, Л.М. Санникову, П.К. Симонова, С.М. Ситник, О.И. Созонову, Э.Н. Третьякову, А.И. Трошину (учник концлагеря), Ю.В. Филиппова, Л.С. Харину, В.В. Чижикова, М.В. Чиркову, А.Б. Шестакову, Н.П. Шишкуну, Ю.И. Шутникову.

День Победы хотим пожелать
Позабыть, наконец, о неистях –
В добром здравии годы встречают,
Если плакать, то только от счастья.
Пусть успехами радуют Вас
Ваша праечка, внуки и дети,
И пускай каждый миг, каждый час
Солнце ласково в жизни Вам светит!



8 мая, в воскресенье, состоится продажа кур-молодок и кур-несушки.
Ингапир – с 9 до 10 ч. (рынок), Н-Аремзяны – с 10.30 до 11.30 ч.,
М-Зоркальцево – с 12 до 13 ч., мкр. Менделеево – с 13.30 до 14. ч.
Телефон 8-922-216-83-00

7 мая 2016 г. в 12.00 состоится собрание членов садово-огороднического товарищества СОДНТ «Старица». Явка обязательна.

Правление

ПРОДАЕТСЯ ДОМ
в М-Зоркальцево, 27.5 сотки земли, двухэтажный капитальный гараж, теплица на фундаменте, стеклянная, баня, насаждения все плодоносят.

8-922-395-35-45, 8-912-994-52-21

Ремонт,
настройка
телевизоров
на дому у заказчика.
Пенсионерам скидка
за ремонт
Телемастер Майзук С.М.

22-16-04,
8-902-850-97-25

ПРОДАМ
платье свадебное
(цена – 6 тыс. руб.),
платье вечернее
(цвет персиковый).
Цена 3.5 тыс. руб.

26-84-84,
8-908-868-36-61

Помощь
в получении
образования.
8-922-208-00-50

ВЫКУП АВТО



8-982-968-08-88

ПРОДАЮ МЁД
цветочный
(vasilék)
прямо с Алтайской
пасеки, от пчеловода.
1 литр 500 рублей.

8-912-077-97-99

ПРОДАМ
новый дом 36 м², сосна, брус, фундамент 116 м², газ, с земельным участком 10 соток в селе Абалак.
8-922-488-40-41

ПРОДАМ
ПИЛОМАТЕРИАЛ
ОБРЕЗНОЙ, БРУС.
8-952-685-74-71,
8-932-324-13-13.

ПРОДАЁТСЯ КАРТОФЕЛЬ
НА ПОСАДКУ
8-982-981-91-00

«Недвижимость»

Продаётся

КВАРТИРА 1-комн. на 2 эт. по адресу: г. Тобольск, ул. Первомайская, 14, 29,2 кв.м. Без по-редников. Цена договорная.

Телефоны: 8-922-779-23-34, 8-912-404-28-79.

КВАРТИРА 2-комн., 53 кв.м, в Сумкино, ул. Нагорная, 3. Цена – 1 млн 500 тыс. руб.

Телефон 8-982-975-88-35

КВАРТИРА 2-комн., 54,1 кв. м в Менделеево. Цена – 1 млн 900 тыс. руб. Торг.

Телефоны: 36-32-94, 8-919-923-66-92.

КВАРТИРА 3-комн., ул. Первомайская, 14 «а».

Телефон 8-950-495-89-89

КВАРТИРА 4-комн. в 7 «а» мкр. д. 10, 5 этаж, тобольская серия, 78 кв.м. Цена 3 200 тыс. руб. Торг. Или обменяю на 2-комнатную с доплатой.

Телефоны 8-912-922-47-06, 24-39-04.

ДОМ по ул. 1-я Луговая, 30, или меняю на комнату в семейном общежитии.

Телефон 8-922-472-41-08

ДОМ недостроенный, в с. Абалак, пер. Роцкинский, д. 4, 2 этажа, земельный участок в аренде, 14 соток, баня, гараж. Цена – 2 млн 300 тыс. руб., торг.

Телефоны: 8-982-207-28-87, 8-929-266-56-15

ГАРАЖ в Менделеево в кооп. «Железнодорожник-1» (возле спорткомплекса). Есть овощная яма.

Телефоны: 36-32-94, 8-919-923-66-92.

ГАРАЖ в ГСК «Тобол», 54 кв.м, приватизированный, земля в собственности, охрана, видеонаблюдение, освещение.

Телефон 8-902-624-51-22

ГАРАЖ в кооп. «Березка», 6х4, причем к машине УАЗ.

Телефон 8-982-936-03-63

РЕМОНТ МЯГКОЙ КРОВЛИ ГАРАЖЕЙ.
Качество. Открыт 15 лет
24-00-18,
8-922-269-66-16

Ремонт
ХОЛОДИЛЬНИКОВ,
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
на Дому.
Услуги ЭЛЕКТРИКА, ОПЫТ.
8-912-997-41-77

Магазин
«Комбикорма»
ОТРУБИ, ЗЕРНО,
КОМБИКОРМА,
СЕНО
город Тобольск
Знаменского, 58б
тел. 27-44-92
8-932-470-63-04

11 мая
с 9 до 17 ч.
ТОЦ «Респект», 7 мкр., д. 9 «б»
Фирма «Сады Прикамья» г. Пермь проводит
День садовода
Рассада садовой земляники и клубники
Большой выбор сортов раннего срока созревания, средние, поздние, а также сорта непрерывного плодоношения (ремонтантные). Новинки российской и зарубежной селекции!!!
Внимание! Все саженцы земляники и клубники зимовали в условиях Урала, имеют закрытую корневую систему –укоренены в горшках.
В продаже также САЖЕНЦЫ от питомника «САДЫ УРАЛА» (яблони Свердловской селекции, яблоня-карлик, колоновидные яблони, груша, слива, абрикос, сливо-вишневые гибриды (СВГ), вишня, облепиха, ирга, калина, рябина красная, черноплодная рябина, смородина, чёрная и красная, крыжовник, жимолость, ремонтантная малина, малина, виноград, лимонник китайский, орех маньчжурский, липа и др.).
Декоративные кустарники – жасмин, лапчатка (курильский чай), спирея, розы и др.
Более подробную информацию можете узнать на нашем сайте: www.sadkama.ru

ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЙ, ПОСВЯЩЁННЫХ ПРАЗДНОВАНИЮ 71-Й ГОДОВЩИНЫ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 ГОДОВ
Обелиск «Вечный огонь»

07.00	Рассвет Победы (митинг учащихся образовательных учреждений города)	комитет по образованию
Улица Ремезова		
11.00-11.45	Праздничное шествие жителей и гостей города (формирование колонны у здания Тобольского управления магистральных нефтепроводов)	ДК «Речник»
Красная площадь кремля (центральная сцена)		
11.40	68-я традиционная легкоатлетическая эстафета, посвящённая Дню Победы в Великой Отечественной войне	комитет по физической культуре и спорту
Красная площадь кремля (у памятника С.Ремезову)		
12.00-15.00	Праздничный концерт «Весна. Май. Победа»	ДК «Синтез»
Сквер им. П.П.Ершова		
12.00-13.30	Праздничная программа «На солнечной полянке»	ДК «Водник»
13.30-15.00	Интерактивная программа «Мы – будущее России»	ДК «Речник»
Красная площадь кремля (у памятника С.Ремезову)		
12.00	«Солдатская каша»	Дом народного творчества
Красная площадь (у Гостиного двора)		
12.00	Передвижной музей	Централизованная библиотечная система
12.00	«Блокадный хлеб»	Централизованная библиотечная система
Площадь ТРЦ «Жемчужина Сибири»		
15.00-17.00	Праздничная программа предприятий города	МАУК «Центр сибирско-татарской культуры»
Площадь Тобольского драматического театра им. П.П.Ершова		
17.00-18.00	Концертная программа с участием актёров Тобольского драматического театра им. П.П.Ершова	Тобольский драматический театр им. П.П.Ершова
18.00-20.00	Танцевальная программа «Вальс Победы»	ДК «Синтез»
18.55	Акция «Минута молчания»	ДК «Синтез»
21.30	Интерактивная программа «Споймте, друзья»	ДК «Синтез»
22.00	Концертная программа «Салют, Победа!»	ДК «Синтез»
23.00	Праздничный фейерверк	ДК «Синтез»

Главный редактор Волков Т.В.
Газета отпечатана в ОАО «ТИД». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Заказ 1190. Тираж 2985. Объем 2 печатных листа. Номер подписан по графику – 13.00. фактически – 13.00. Цена – свободная. E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17. Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу –Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328 от 19.05.11 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу. Главный бухгалтер..... Елена Лямина.... 24-18-42, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОМАДАТЕЛЬ.

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и непринятия к публикации материалов.